

## PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Comisia pentru agricultură, silvicultură,  
industrie alimentară și servicii specifice

București, 30.05.2002  
Nr. 24/206

### PROCES VERBAL

#### al ședințelor Comisiei din zilele de 28.05.2002 și 29.05.2002

Comisia pentru agricultură, silvicultură, industrie alimentară și servicii specifice și-a desfășurat lucrările în ședințe în zilele de 28.05.2002 și 29.05.2002, începând cu orele 15<sup>00</sup>, având la ordinea de zi următoarele:

1. Dezbaterile și avizarea proiectului de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr.268/2001 privind privatizarea societăților comerciale ce dețin în administrare terenuri proprietate publică și privată a statului cu destinație agricolă și înființarea Agenției Domeniilor Statului (sesizare în fond - *PL 180/2002*).

La dezbateri în data de 28.05.2002 au fost prezenți toți cei 32 de deputați membri ai comisiei.

Lucrările au fost conduse de domnul deputat Ioan Bâldea, președintele Comisiei care a supus aprobării ordinea de zi și a anunțat că participă ca invitați:

- domnul Gheorghe Predilă - Secretar de Stat în Ministerul Agriculturii, Alimentației și Pădurilor:

- domnul Marin Durac - Director General al Agenției Domeniilor Statului;

- domnul Cătălin Sandu - Director Direcția Juridică a Agenției Domeniilor Statului.

În continuare domnul deputat Ioan Bâldea informează membrii comisiei că în perioada care a trecut de la precedentă analiză a proiectului de lege luat și azi în dezbateri a purtat discuții cu conducerea Ministerului Agriculturii, Alimentației și Pădurilor și a Agenției Domeniilor Statului și, în interesul clarificării unor probleme a cerut o informare detaliată cu stadiul actual în care se află procesul de privatizare coordonat de Agenția Domeniilor Statului. În urma acestor solicitări s-a primit o informare destul de detaliată, care răspunde tuturor întrebărilor formulate de conducerea Comisiei pentru agricultură, silvicultură, industrie alimentară și servicii specifice și mulțumite conducerii Agenției Domeniilor Statului și reprezentanților Ministerului Agriculturii, Alimentației și Pădurilor pentru aceasta. Câte un dosar cuprinzând această problemă a fost înaintat fiecărei formațiuni politice care are reprezentanți în Comisia pentru agricultură, silvicultură, industrie alimentară și servicii specifice.

Stadiul actual al procesului de privatizare demonstrează că cei care răspund de această activitate se confruntă cu o multitudine de probleme și roagă colegii să-și prezinte punctele de vedere în legătură cu subiectul aflat pe ordinea de zi.

Doamna deputat Liana Naum - Întrebă câți membri intră în componența actuală a Consiliului de Administrație al Agenției Domeniilor Statului. Afirmă că în județul Constanța, pe care îl reprezintă, au fost întocmite și înaintate către Agenția Domeniilor Statului un număr de dosare pentru atribuirea, în condițiile legii, a unor adăposturi pentru creșterea animalelor. A trecut mai mult de o lună de când aceste dosare stau blocate undeva și nu se mai întâmplă nimic. Care sunt cauzele ?

Domnul deputat Marinache Vișinescu - Speră ca noua conducere va contribui la rezolvarea multor probleme cu care se confruntă Agenția Domeniilor Statului. Între acestea se află și chestiunile legate de personalul existent care, pentru a asigura încadrarea într-un anumit termen, ar trebui redimensionat, pentru a se reuși o cuprindere reală a întregii problematice. De asemenea, constată că în informarea trimisă de Agenția Domeniilor Statului județul Ialomița nu figurează că are pământ la Agenția Domeniilor Statului și dorește precizări în acest sens.

Domnul deputat Ludovic Mardari - Data trecută, când domnul director general Cristian Candet a prezentat situația, s-a plâns că procesul de privatizare merge cam greu. Când i-am cerut să-mi dea situația, a durat cam mult până am primit datele solicitate, ceea ce arată că nu există suficientă transparență în activitatea de acolo. Degeaba te plângi că privatizarea merge greoi, dacă nu există suficientă transparență, ceea ce ne duce cu gândul și la anumite interese care întârzie, târăgănează acest proces.

Domnul deputat Atilla Kelemen - <sup>a</sup> și eu mă refer la lucruri mai generale decât cele cuprinse în proiectul de lege pe care noi îl avem pe masă. Mulți constată că se lucrează cam greu cu Agenția Domeniilor Statului, unde ar trebui să existe mai multă înțelegere. Trebuie să colaborăm mai intens. Reducerile de personal să fie făcute atunci când problemele sunt rezolvate.

Acum cred că chiar ar mai trebui angajați oameni pentru că trebuie să meargă bine.

Domnul deputat Petre Posea - face câteva observații. Ar fi bine ca domnul director general să învețe din greșelile predecesorilor. S-ar putea ca peste câteva luni conducerea Ministerului Agriculturii, Alimentației și Pădurilor să ne prezinte alt director general. Vă doresc putere de muncă și receptivitate.

Domnul deputat Mihai Nicolescu - Urează succes în activitate noii conducători a Agenției Domeniilor Statului. Misiunea actualii conducători este foarte dificilă, având în vedere că a fost destul de greu să se privatizeze și unitățile care erau într-o situație mai favorabilă.

Trebuie făcută față lipsei de atractivitate și de fonduri, de resurse. Greutățile mari s-au înregistrat și în recuperarea redevențelor. Va trebui să se realizeze o evidență clară, pentru că încă sunt probleme. Să se folosească în perioada următoare și cadrele din teritoriu pentru a se realiza o evidență corectă și utilă.

Pentru realizarea obiectivelor viitoare să se aibă în vedere personalul pe care se bazează Agenția Domeniilor Statului, pentru că se pare este nevoie de întărirea colectivului actual cu alți specialiști. Modificările și completările

proposed urmăresc accelerarea procesului de privatizare prin reducerea termenelor procedurale, restructurarea societăților comerciale în scopul prezervării viabilității acestora și sporirii atractivității obiectivelor supuse procesului de privatizare - concesiune, precum și acordarea de condiții favorizante pentru utilizarea activelor aflate în stadii avansate de degradare și care nu mai prezintă interes pentru societățile comerciale care au patrimoniu.

Este necesară și asigurarea transparenței de care s-a vorbit, dacă vrem să înlăturăm din activitatea de aici suspiciuni care planează.

Domnul deputat Ioan Bâldea - Vă rog să-mi permiteți să sintetizez în câteva fraze ceea ce a° vrea să spun. Concluzia pe care am tras-o este că atunci când relațiile se bazează pe colaborare și respect treaba merge bine. Activitatea pe care a desfășurat-o și pe care mai are să o desfășoare Agenția Domeniilor Statului este extraordinar de dificilă, iar modul în care se desfășoară activitatea arată că munca în agricultură este foarte grea.

Toate nerealizările și neîncadrarea în termene se datorează doar Agenției Domeniilor Statului. Greutățile mari apar acolo, la confluența a două ministere. A° vrea să vă semnalizez că în materialele trimise apar și unele inadvertențe. Am înțeles că s-a dispus o nouă etapă de inventariere. Eu sper că se va rezolva în timp această problemă.

Din calcule rezultă că aproximativ 800.000 ha va fi suprafața pe care statul să o păstreze prin Agenția Domeniilor Statului.

În continuare domnul Marian Durac, director general mulțumete membrilor comisiei pentru aprecierile și observațiile făcute și răspunde punctual întrebărilor care i-au fost adresate pe parcursul ședinței.

Lucrările au fost reluate în ședința în ziua de 29.05.2002, începând cu orele 15<sup>00</sup>, cu dezbaterile pe articole a proiectului de lege.

<sup>a</sup> ședința a fost condusă de domnul deputat Ioan Bâldea, președintele Comisiei care anunță ordinea de zi și prezintă modalitatea de lucru.

La ședință participă toți cei 32 deputați, membri ai comisiei.

În timpul dezbaterilor au fost aduse unele amendamente care se regăsesc în raportul întocmit la acest proiect de lege.

Pe ansamblu legea a fost votată cu 12 voturi pentru, 3 voturi împotriva și o abținere.

**PREȘEDINTE,**

**Ioan BÂLDEA**

**SECRETAR,**

**Victor NEAGU**